



## 他们用无私奉献把平凡谱写成不凡 市民踊跃讨论“凡人善举”热议持续

淄博12月12日讯 老人在路上突然摔倒，邢跃鹏毫不犹豫就上去搀扶；回聊城老家救灾，为执行更紧急的救援任务，籍建涛过家门而不入；为了参加公益活动，经营汽修厂的张承利每月闭店一天，自己太忙时就爱人顶上……近期，“厚道齐地 美德淄博”呈现的一系列凡人善举，在给这座城市增添温度的同时，也引发了市民的大讨论。

12月11日，市民刘强接受采访时表示，大讨论活动正能量满满，彰显了淄博人“厚植道德土

壤，建设美德淄博”的美好愿望，这将为“五好”城市建设提供充足而强大的精神力量和道德支撑。

刘强说，他仔细看了最近获得表彰的全省道德模范中几位淄博人物的报道，他们事迹突出、品德高尚、群众认可、示范引领作用大，为全社会树立了道德标杆，“他们就是我们身边的普通人，在他们平凡的人生中，对自己的工作兢兢业业，对周围的人甚至是陌生人无私奉献。他们把平凡谱写成了不凡，成了我

们的道德楷模，也是指引我们前进的明灯。”

弘扬社会正能量，公益组织是不可或缺的中坚力量。淄博市齐心公益中心成立于2014年，是一个以推动“人人公益”建设为使命愿景，把公益理念的推广、公众参与公益和社会服务的探索作为主要方向，融合志愿服务、社工服务于一体的综合性公益组织。

淄博市齐心公益中心负责人杨传勇表示，最近从媒体上看到许多凡人善举的报道，他们都

是普通人，但做了很多好事，令人感动。同时，这些凡人善举，对大讨论也起到了非常好的推动作用。

“齐心公益主要对接困境儿童和孤寡老人，目前有五六百名志愿者。他们奉献时间、精力为困难群体服务，做的事情也是凡人善举，这些公益人都是‘厚道齐地 美德淄博’的重要力量。”杨传勇说，中心正开展支持儿童阅读的“儿童友好 书香筑梦”项目，旨在为偏远农村、山区的困境儿童送去有益图书，圆他们

的读书梦，“我们已经募集到4万多册图书，将打造100个图书角，年底前投放到桓台县和周村区的100个孤困境儿童家庭中去，提高他们的综合素质，为文明淄博助力。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

### 凡人凡事 尽善尽美

## 退伍不褪色 志愿服务时间累计超1000小时

杨玉刚用实际行动践行退伍军人誓言

一个月前，博山区实验中学三座教学楼内突然“浓烟四起”，“浓烟”转瞬就从一楼蔓延到了四楼。

警铃响彻校园，广播里传出“请各位任课老师组织同学们按照预定疏散路线，迅速撤离……”的声音。同学们在任课老师的组织下，沿着疏散路线有序撤离。在每层楼梯的转弯处还有淄博市蓝天救援队的队员协助疏导，“注意脚下、看好台阶”“注意低头猫腰”的声音不时响起。

原来，这是由淄博市蓝天救援队协助博山区实验中学组织的一次消防疏散演练。用时5分40秒，全校近2000名师生撤到了



今年6月，杨玉刚走进博山区大庄小学，向师生们普及急救知识。 资料照片

安全地点。

在预定安全集合地点，蓝天救援队宣讲组的杨玉刚对消防

疏散演练进行了点评。他为师生们介绍了发生火灾时的注意事项，并利用这次集合为全体师

生讲解、演示了心肺复苏术，“判断患者如果无呼吸无意识，双手十指紧扣用掌根按压两乳头连线中间位置，按压深度5至6厘米，按压30次后口对口人工呼吸2次，做完5个循环后判断生命体征……”

杨玉刚1976年出生于博山，1994年入伍，1997年入党，2005年调入博山区市政环卫部门，被分配到垃圾清运公司当了一名垃圾清运司机。从工作的第一天起，他就暗下决心：退伍不褪色，不怕脏累，干好本职工作。不管刮风下雨，他每天凌晨4点前就到达工作岗位，进行出车前检查，按时准点出车，圆满完成

垃圾运输任务。随后，他走上管理岗位，为市容环境继续付出着自己的光和热。

2017年，杨玉刚加入淄博市蓝天救援队，参加过山野搜救、溺水打捞、搜寻失踪人员、会场安保、急救知识宣讲、义务献血、防疫消杀等公益活动，累计志愿服务时间超过了1000小时。

他用实际行动书写着一名志愿者的大爱，也践行了一名退伍军人退伍不褪色的誓言。“在党和人民需要的时候，我一定会站出来，发挥先锋模范带头作用。”杨玉刚说。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 2021年淄博市青年志愿服务项目大赛暨青年社会组织公益创投大赛决赛举行 E农计划、憨兜小屋等21个项目获奖

淄博12月12日讯 12月11日，2021年淄博市青年志愿服务项目大赛暨青年社会组织公益创投大赛决赛圆满举行。本次大赛决赛共有28个志愿服务类项目和12个公益创投类项目入围，经过路演、答辩两个环节展示，最终21个项目获奖。其中，E农计划——助残、助农、助

力乡村振兴项目，“穗美学堂——1心1意5维并举”助力乡村振兴项目，用爱点亮希望——困境儿童赋能成长计划项目获淄博市青年志愿服务项目大赛金奖；憨兜小屋——“1带N”模式打通乡村残疾人服务最后一公里项目获淄博市青年社会组织公益创投大赛金奖。

本届大赛由共青团淄博市委联合淄博市民政局、淄博市残联、淄博市民政局、淄博市水利局、淄博市卫生健康委等单位主办。大赛累计收到志愿服务项目48个、公益创投项目21个，申报项目数量为历届大赛之最。最终，经过激烈角逐，决赛共评选产生青年志愿服务项目大赛

金奖项目3个，银奖项目5个，铜奖项目7个；青年社会组织公益创投大赛金奖项目1个，银奖项目2个，铜奖项目3个。

下一步，共青团淄博市委将积极推动淄博市志愿服务项目化、专业化、品牌化发展，努力打造一批“拿得出、叫得响、立得住”的品牌项目，讲好淄博故事，

为打造多彩活力的青年创业友好型城市贡献更大力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 吕迅



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

**感受天气 关注生活**

**微动力 新生活**

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信：

方法一：  
打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二：  
打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号：淄博气象

关注啦！

**鲁中晨报 公告 挂失 寻人**

全市联动 24小时手机/微信：15253311449

**挂失声明**

- ★淄博晟宜通物流有限公司丢失道路运输证，证号：370303825151号，声明作废。
- ★徐艺涵丢失出生医学证明，编号：O370548276，声明作废。
- ★淄博途安商贸有限公司丢失公章、发票专用章，声明作废。

★淄博大羽网络技术有限公司丢失公章、营业执照正本、副本，社会统一信用代码：91370304MA93JHF1XN，声明作废。

★博山区城东街道办事处大街社区卫生服务站丢失开户许可证，核准号：J4530004147601，声明作废。

★赵萍丢失山东理工大学(原山东工程学院)2000年会计学专科毕业证，证件号：20006260220，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政主管部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话：0533-3595671